

Скидки и привилегии только для своих | Discounts and privileges only for the locals

Author: Азамат Рахимов, [русскоязычная община Швейцарии](#) , 05.08.2015.



«Мы берем на работу местных жителей» (© Keystone)

Небольшие коммуны Тичино по собственной инициативе начали вводить ограничения против иммигрантов из Италии.

Small communes of Ticino started introducing their own limitations against immigrants coming from Italy.

Discounts and privileges only for the locals

Италоязычный кантон Швейцарии продолжает упорно сопротивляться наплыву иммигрантов. Главная победа местных жителей в борьбе против так называемых «фронтальеров», ежедневно приезжающих на работу из соседней Италии, была одержана зимой прошлого года. Тогда на федеральном референдуме был принят нашумевший закон об ограничении иммиграции, причем решающее значение в

результатах голосования сыграли именно жители кантона Тичино. Казалось бы, они должны успокоиться, но противостояние продолжается.

В апреле текущего года власти кантона в одностороннем порядке ввели [дополнительные нормы контроля в отношении мигрантов из Италии](#), обязав фронтальеров предоставлять справку об отсутствии судимостей при приеме на работу. Подобная практика возмутила правительство Италии, и швейцарский посол в Риме был вызван для дачи разъяснений по этому вопросу. Даже Берн признал инициативу кантональных властей выходящей за рамки международных соглашений.

Пока продолжались разбирательства на высоком уровне, маленькие коммуны самостоятельно начали вводить нормы, ставящие иностранцев в заведомо невыгодное положение. Иногда доходит до курьезов, которые, однако, не вызывают смеха у итальянцев.

Например, в начале июля коммуна Рива Сан Витале, население которой составляет 2300 человек, приняла закон, по которому местным жителям предоставляется постоянная скидка 2% на базовый набор продуктов питания. На иностранцев эта норма не распространяется. Дело в том, что городок расположен в непосредственной близости от границы, и местные жители регулярно совершают покупки в супермаркетах Италии, цены в которых гораздо привлекательнее.

Немногие из тех, кто выступил против, указывают на очевидное несоответствие меры заявленным целям. «Несмотря на укрепление франка, лично я никогда не езжу за покупками в Италию. Большинство поступает иначе. Я уверена, что скидка в 2% вряд ли заставит кого-либо изменить своим привычкам. Уж слишком маленькая экономия получается», - заявила на страницах *Corriere del Ticino* Алессандра Галеффи, депутат от партии Союз левых. Если коллеги к ней прислушаются, то коммуна может и увеличить скидки.

В данном случае речь идет не столько об экономической выгоде, сколько о политическом сигнале, смысл которого прост - «Мы вам не рады». Еще более ярко эту мысль до приезжих итальянцев доносит коммуна Кларо. Власти придумали дорожный знак и специальную наклейку, на которой изображена доля иностранных рабочих, которых готова принять коммуна. «Мы берем на работу местных жителей», - гласит надпись. А не местных, соответственно, нанимать не хотим.

Закон об ограничении иммиграции пока не вступил в силу, и итальянцы продолжают занимать значительную долю рынка труда в кантоне. А это неизменно ведет к снижению дохода и ухудшению качества жизни. Например, [уровень зарплат в Тичино](#) в среднем на 15-20% ниже, чем у жителей других кантонов, говорится в исследовании Швейцарского объединения профсоюзов (USS).

Каким бы ни был контекст, швейцарцы не имеют право принимать расистские законы, возмущаются итальянские СМИ. «Такое решение - крик души. Большая часть нашей молодежи не может устроиться на работу у себя на родине, поскольку работодатели предпочитают нанимать иммигрантов, согласных работать за кусок хлеба», - в свою защиту заявил Роберто Келлер, мэр Кларо.

Ситуация становится еще более напряженной, когда инициативу начинают

проявлять частные компании. С апреля по конец июля в новом ресторане сети Burger King в местечке Кольдрерио скидку в 30% получали все владельцы машин, зарегистрированных в Тичино. Итальянцы же должны были платить полную стоимость обеда.

Последними активизировались представители Партии зеленых. «Мы всегда выступали за экологичный подход к развитию региона. В частности, важно, чтобы у местных жителей была возможность занимать большую часть рабочих мест в локальных компаниях», - считает депутат Серджио Савойа. Можно спорить о том, имеет ли подобный подход отношение к экологии, но вот то, что он приведет к дальнейшему нарастанию межнационального напряжения, сомнения не вызывает.

[миграция](#)

[Тичино](#)

[фронтальеры](#)

Статьи по теме

[Италия недовольна Тичино](#)

[Сколько зарабатывают швейцарцы?](#)

[Нелегальные иммигранты проникают в Швейцарию через Тичино](#)

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/20102>